
  รายงานการประชุมสภา อบต.บ้านตาล 

สมัยสามัญที ่๓  ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๗ 

วันที่  ๑๔ สิงหาคม  ๒๕๖๗ เวลา ๐๙.๐๐ น. 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล 

 

 

รายชื่อเข้าร่วมประชุม 

 

รายชื่อผู้ไม่มาเข้าร่วมประชุม   
๑. - 
๒. - 
๓. - 
ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน ๖ คน  

       

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายทวีศักดิ ์ ชาญวิจิตร ประธานสภา อบต. ทวีศักดิ ์  ชาญวิจิตร 
๒ นายสมเกียรติ มีเพียร    รองประธานสภา อบต. สมเกียรติ   มีเพียร    
๓ นางพรรณปพร ครูเกษตร เลขานุการสภา อบต. พรรณปพร   ครูเกษตร 
๔ นางปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์ ส.อบต. ม.๑ ปัทมาภรณ์   อาบสุวรรณ์ 
๕ นางขวัญเรือน มั่งมี  ส.อบต. ม.๒ ขวัญเรือน   มัง่มี  
๖ นางรวบ  สีทาจันทร์   ส.อบต. ม.๓ รวบ   สีทาจันทร์   
๗ นายสอน มีค า  ส.อบต. ม.๔ สอน   มีค า   
๘ นายเสาร์ สีเสมอ  ส.อบต. ม.๖ เสาร์   สีเสมอ  
๙ นางดารา เท้าเฮ้า   ส.อบต. ม.๗ ดารา   เท้าเฮ้า   
๑๐ นายเสนาะ ผดุงตาล  ส.อบต. ม.๘ เสนาะ ผดุงตาล  
๑๑ นางสมจิต ยินขุนทด  ส.อบต. ม.๙ สมจิต ยินขุนทด  
๑๒ นายสุรชัย น้อยพญา  ส.อบต. ม.๑๐ สุรชัย น้อยพญา  
๑๓ นางมณีรัตน์ ครองสิทธิ์  ส.อบต. ม.๑๑ มณีรัตน์ ครองสิทธิ์                

ล าดับ ชื่อ-สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑ นายสุนทร  อุเทนสุต นายก อบต.บ้านตาล สุนทร  อุเทนสุต 
๒ นายอามร  ชาญศิริ รองนายก อบต.บ้านตาล อามร  ชาญศิริ 
๓ นางพรพรรณ  เหล็กจีน รองนายก อบต.บ้านตาล พรพรรณ  เหล็กจีน 
๔ นางพรรณี  เรืองจาบ เลขานุการนายก อบต.บ้านตาล พรรณี  เรืองจาบ 
๕ น.ส.เบญญทิพย์  เชื้อจ ารูญ ผอ. กองช่าง เบญญทิพย์  เชื้อจ ารูญ 
๖ นายเอกภพ  จันทร์สุรินทร์ หัวหน้าส านักปลัด เอกภพ  จันทร์สุรินทร์ 
๗ นายคงเดช ป้อมจัตุรัส นักวิเคราะห์นโยบายและแผน คงเดช ป้อมจัตุรัส 



-๒- 

เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๐๐ น. 

เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว  นางพรรณปพร  ครูเกษตร  ปลัดอบต.บ้านตาล เลขานุการฯ ได้ท าการ
ตรวจสอบนับองค์ประชุมปรากฏว่ามีสมาชิกทั้งหมด  ๑๒  คน  เมื่อครบองค์ประชุมแล้วจึงได้เรียนเชิญ นาย
ทวีศักดิ์ ชาญวิจิตร  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและกล่าว
เปิดการประชุมตามระเบียบวาระการประชุมดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาฯ วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญที่ ๓  ครั้งที่ ๒ ของปี ๒๕๖๗ ซึ่งที่ประชุมได้ท าการ
ก าหนดสมัยประชุมไปเมื่อการประชุมครั้งที่แล้ว 

ที่ประชุม  รับทราบ  
ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

ประธานสภาฯ การประชุมครั้งที่แล้วเป็นการประชุมสมัยสามัญท่ี ๓ ครั้งที่ ๑ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ 

เมื่อวันที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๖๗ ที่ผ่านมา ขอให้ที่ประชุมได้ท าการตรวจสอบส าเนา

รายงานการประชุมว่ามีข้อใดที่จะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  

ที่ประชุม  -ไม่มี-  
ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มีกระผมขอให้ที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมด้วยครับ  

ที่ประชุม  รับรองรายงานการประชุมเป็นเอกฉันท์ 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องการตั้งกระทู้ถาม  

ประธานสภาฯ  แจ้งต่อที่ประชุมว่า ไม่มีสมาชิกท่านใดได้ท าการยื่นกระทู้ถามไว้ครับ   

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเสนอที่ประชุมเพ่ือพิจารณา   
ที่ประชุม  -ไม่มี-  

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่  
   - การพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ 

วาระท่ี ๒ (ขั้นแปรญัตติ)  
ประธานสภาฯ วันนี้เป็นการประชุมเรื่องการพิจารณาข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 

๒๕๖๘ ซึ่งต่อเนื่องจากการประชุมในครั้งที่แล้วนะครับ เป็นส่วนของขั้นการแปร
ญัตติ กระผมและสมาชิกทุกท่านคงได้รับแจ้งจากทางคณะกรรมการแปรบัญญัติแล้ว
ว่า ไม่มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดที่ได้ท าการเสนอขอแปรบัญญัติแต่อย่างใด ต่อไปทาง
สภาฯ ของเราจะได้ท าการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
๒๕๖๘ ในส่วนของวาระที่ ๓ การให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่าย ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ ก่อนหน้านั้นกระผมขอให้ที่ประชุมพักเป็นเวลา  ๑๐ 
นาที แล้วค่อยมาพิจารณา วาระท่ี ๓ ต่อครับ 

 

         พัก ๑๐ นาที  

 

 ประธานสภาฯ ต่อไปจะเป็นขั้นตอนการให้ความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ ครับ 

 



-๓- 

สมาชิก อบต. ทุกท่านคงได้ดูรายละเอียดของข้อบัญญัติ ปี พ.ศ. ๒๕๖๘ เป็นอย่าง 

ดีแล้วนะครับ มีท่านใดที่จะสอบถามคณะผู้บริหารเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ หากไม่มี กระผมขอให้สมาชิกสภาฯ ทุกท่านได้ให้ความเห็นชอบเลยนะครับ ว่า
เห็นชอบกับร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๘ หรือไมค่รับ  
 

มติที่ประชุม เห็นชอบ  ๑๑  เสียง 

     ไม่เห็นชอบ - เสียง 

     งดออกเสียง - เสียง  
 

ทางคณะผู้บริหารจะจัดท าข้อบัญญัติให้มีความถูกต้องและเหมาะสม เพ่ือเสนอ         
อ าเภอในการพิจารณาแล้วประกาศใช้ ต่อไปครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องการแก้ไขเปลี่ยนแปลงโครงการในการใช้จ่ายเงินสะสม   
- การพิจารณาแก้ไขเปลี่ยนแปลงโครงการในการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปี
งบประมาณ ๒๕๖๗ สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ ในวันที่ ๑๔ กุมภาพันธ์ 
๒๕๖๗ โดยมีรายละเอียดในการแก้ไขเปลี่ยนแปลงโครงการ ดังนี้  
โครงการ (เดิม)   
- โครงการก่อสร้างหอกระจายข่าวภายในหมู่บ้าน สูง ๑๐.๐๐ เมตร พร้อมเครื่อง
ขยายเสียง ขนาด ๑,๐๐๐ วัตต์ จ านวน ๑ เครื่อง พร้อมอุปกรณ์ติดตั้งครบชุด 
จ านวน ๕ หมู่บ้าน ได้แก่ บ้านท่าศาลา หมู่ที่ ๒ , บ้านกระทุ่มพระ หมู่ที่ ๓ , บ้าน
หนองอีหล่อ หมู่ที่ ๖ , บ้านหนองยายบุตร หมู่ที่ ๙ , บ้านหนองคร้อ หมู่ที่ ๑๐  
รวมงบประมาณทั้งสิ้น ๕๐๐,๐๐๐ บาท 
โครงการ (เปลี่ยนแปลง) 
- โครงการก่อสร้างลานอเนกประสงค์ บ้านกระทุ่มพระ หมู่ที่ ๓  
ขนาดกว้าง ๒๐ เมตร ยาว ๕๓ เมตร หนา ๐.๑๐ เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
๑,๐๖๐ ตารางเมตร ตามแบบ อบต.บ้านตาล ก าหนด 
งบประมาณ ๔๐๐,๐๐๐ บาท   
- โครงการก่อสร้างลานอเนกประสงค์ บ้านหัวบึง หมู่ที่ ๑ 
ขนาดกว้าง ๑๐ เมตร ยาว ๒๕ เมตร หนา ๐.๑๐ เมตร หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 
๒๕๐ ตารางเมตร ตามแบบ อบต.บ้านตาล ก าหนด 
งบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท   
รวมงบประมาณทั้งสิ้น ๕๐๐,๐๐๐ บาท 

 

โดยอาศัยอ านาจ หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ ๒๗  
ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่  
ท า ลักษณะ  ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น 
อ านาจ อนุมัติของสภาท้องถิ่น  

 



     -๔- 
 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกสภา ฯ ท่านใดจะสอบถามรายละเอียดของการแก้ไขเปลี่ยนแปลงโครงการ

ในการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ในครั้งนี้หรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี กระผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ ว่าจะให้มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงโครงการ

ในการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ดังกล่าว หรือไม่ครับ 
 

 

 

มติที่ประชุม  อนุมัติ  ๑๑  เสียง 

      ไม่อนุมัติ   -   เสียง 

      งดออกเสียง -  เสียง 

 

ระเบียบวาระท่ี ๗ เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
- การขอความอนุเคราะห์แจ้งให้พิจารณาความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น จากองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านขาม  

ประธานสภาฯ กระผมขอเรียนเชิญ ท่านนายกกล่าวชี้แจงเกี่ยวกับการขอความอนุเคราะห์แจ้งให้
พิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ของทางองค์การ
บริหารส่วนต าบลบ้านขาม ด้วยครับ 

นายก อบต. กราบเรียนท่านประธานสภา  ฯ  และสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
กระผมขอชี้แจงการขอความอนุเคราะห์แจ้งให้พิจารณาความเห็นชอบจากสภา
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จากองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านขาม ซึ่ งมี
รายละเอียด ดังนี้ครับ 

 ด้วยองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านขามได้ด าเนินโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เสริมเหล็กสายบ้านหนองสะแกถึงวัดบ้านหนองสะแก ซึ่งการก่อสร้างถนนคอนกรีต
เส้นดังกล่าวนั้นบางส่วนของถนนอยู่ในเขตพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล 
ดังนั้นองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านขามจึงได้ท าหนังสือขอความอนุเคราะห์ในการ
พิจารณาอนุญาตให้ถนนสายบ้านหนองสะแก ถึงวัดหนองสะแก เข้าท าประโยชน์ใน
พ้ืนที่ป่า ตามมาตรา ๕๔ แห่งพระราชบัญญัติป่าไม้ พ.ศ. ๒๔๘๔ เพ่ือเป็นประโยชน์
แก่ประชาชนในพ้ืนที่ต าบลบ้านขามและพ้ืนที่ใกล้เคียง โดยให้สภาองค์การบริหาร
ส่วนต าบลบ้านตาลท าการพิจารณาให้ความเห็นชอบ ในการเข้าใช้พ้ืนที่ในการ
ด าเนินโครงการ ต่อไป 

ประธานสภาฯ ขอขอบคุณท่านนายกนะครับ ที่ได้กล่าวชี้แจงถึงการขอความอนุเคราะห์แจ้งให้
พิจารณาให้ความเห็นชอบจากสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ของทางองค์การ
บริหารส่วนต าบลบ้านขาม เรื่องการเข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าในเขตพ้ืนที่องค์การ
บริหารส่วนต าบลบ้านตาล ในการด าเนินโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก
สายบ้านหนองสะแกถึงวัดบ้านหนองสะแก มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะมีข้อเสนอหรือ
สอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 

 



         -๕- 

 

 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ ถ้าไม่มี  กระผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ ว่าจะอนุมัติเกี่ยวกับการขอความ

อนุเคราะห์ขอความเห็นชอบของทางองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านขาม เรื่องการ

เข้าท าประโยชน์ในพ้ืนที่ป่าในเขตพ้ืนที่องค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล ในการ

ด าเนินโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายบ้านหนองสะแกถึงวัดบ้าน

หนองสะแก ดังกล่าว หรือไมค่รับ 

 

มติที่ประชุม  อนุมัต ิ  ๑๑  เสียง 

      ไม่อนุมัติ   -   เสียง 

      งดออกเสียง  -  เสียง 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกท่านใด มีข้อเสนอแนะเพ่ิมเติมหรือข้อสงสัยอีกหรือไม่ครับ 
ปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์   ขอเสนอให้ลงลูกรังต่อจากลูกรังเดิมสายข้างโรงเรียนหัวทะเล เพ่ือเป็นประโยชน์ใน 
ส.อบต.หมู่ที่ ๑  การสัญจรไปมาของประชาชน 
ขวัญเรือน มั่งมี  ขอเสนอให้มีการลงลูกรังถนนสายข้างโรงเรียนท่าศาลาและสายไร่ผู้ใหญ่ณี เพ่ือ    
ส.อบต.หมู่ที่ ๒  แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนในการสัญจรของประชาชนภายพื้นที่ 
เสาร์ สีเสมอ  ขอเสนอให้ท าการปรับปรุงศาลา  หมู่ที่ ๖  ต่อจากเดิม ในส่วนของการปูกระเบื้อง 
ส.อบต.หมู่ที่ ๖  ระบบไฟฟ้า พัดลม  
ดารา เท้าเฮ้า ขอเสนอให้ท าการลงลูกรังถนนสายบ้านตาเยี่ยมและสายไร่นางตุ่น แอสฟัลท์ติก 
ส.อบต.หมู่ที่ ๗ คอนกรีตบริเวณโนนมะกอก การปรับปรุงซ่อมแซมฝายนาตาแหว่ง    
เสนาะ ผดุงตาล ขอเสนอให้ท าการถมดินข้างถนนบริเวณด้านข้างและด้านหน้าองค์การบริหารส่วน 
ส.อบต.หมู่ที่ ๘ ต าบลบ้านตาล เพื่อแก้ไขปัญหาน้ าท่วมขัง 
ประธานสภาฯ  มีสมาชิกท่านใดท่ีจะเสนอโครงการหรือมีขอซักถามเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ  
ที่ประชุม  -ไม่มี- 
ประธานสภาฯ ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอหรือมีข้อซักถามเพ่ิมเติมแล้ว กระผมขอเรียนเชิญท่าน

นายกตอบข้อเสนอต่าง ๆ ของสมาชิกด้วยครับ 
นายก อบต. โครงการแต่ละตัวที่ทางสมาชิกได้เสนอมานั้น ขอให้สมาชิกทุกท่านไปท าการ

ตรวจสอบก่อนว่าโครงการแต่ละตัวที่ท าการเสนอมานั้นอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น
หรือไม่ หลังจากนั้นให้น ามาแจ้งต่อช่าง เพ่ือท าการออกไปส ารวจวัดรายละเอียด
ประเมินราคาและน าเข้าเสนอต่อสภาให้ท าการอนุมัติในการประชุมสภาครั้งหน้า
ครับ  

ประธานสภาฯ ขอขอบคุณท่านนายกครับ ที่ได้ตอบข้อเสนอต่าง ๆ ของสมาชิกด้วยครับ มีสมาชิก
ท่านใดท่ีมีข้อซักถามหรือข้อเสนออีกหรือไม่ครับ 

ที่ประชุม  -ไม่มี- 

ประธานสภาฯ  ถ้าไม่มีกระผมขอบคุณผู้เข้าร่วมการประชุมทุกท่าน และขอปิดการประชุมครั้งนี้ครับ 

   เลิกประชุม เวลา ๑๒.๐๐ น. 
 



     -๖- 
 
 

 

 

   (ลงชื่อ)      พรรณปพร ครูเกษตร      ผู้จดรายงานการประชุม 

       (นางพรรณปพร ครูเกษตร) 
                              ต าแหน่ง ปลัด อบต.บ้านตาลและเลขานุการสภา อบต.บ้านตาล 

 
 

        (ลงชื่อ)      สมจิตร ยินขุนทด         ประธานกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

       (นางสมจิตร ยินขุนทด) 
 ต าแหน่ง  สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๙ 

 
 

         (ลงชื่อ)        สอน มีค า               คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

          (นายสอน มีค า) 
 ต าแหน่ง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๔ 

 
 

          (ลงชื่อ)    ปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์    เลขา/คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นางปัทมาภรณ์ อาบสุวรรณ์) 
ต าแหน่ง สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ ๑ 

 
 

          (ลงชื่อ)      ทวีศักดิ์ ชาญวิจิตร        ผู้รับรองรายงานการประชุม 

      (นายทวีศักดิ์ ชาญวิจิตร) 
                             ต าแหน่ง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ้านตาล 

 

 


